

# AZ OROSZ NÉP GYASZA

### SZÁZNAJ TÖBB FARMERT AGYONLÓTT A SZOVJET BÜNTETŐ EXPEDÍCIÓJA AZ ÉSZT HATÁRON — EGY ÉS FÉLMILLIÓ MUNKÁSEMBER HOLTTESTÉN ÉPÍTETTÉK FEL A VÖRÖS RÉMURALMAT

elérhető tárgyilagossággal kezelje a dolgokat. Igen fontos — írja a könyv — hogy Magyarország régi szerepét felvegye mint Európa védőbástyája. Ez csak úgy lehet, ha természetes ország határait visszadjuk neki és ezáltal visszahelyezzük a római kultúrának tényleges, Kelet felé való, utolsó mentevárába. De a megegyezés mindkét részről igen nagy áldozatok árán lehetséges csak.

Az olaszok elképzelésével szerint a "Magyar Szent Korona Országai" állana: 1. Magyarország, 2. Erdélyországból, 3. Székelyországból, 4. Horvát-szlavonországból, 5. Tótországból, 6. Ruthénországból, 7. Fiuméből. Fővárosaik lennének: Budapest (egyben az egész birodalom fővárosa), Kolozsvár, Székelyudvarhely, Zágráb, Liptó-szentmiklós, Munkács.

Mind egyik ország teljes autonómiával bír. Nemzetgyűlést tart és képviselőit felküldi a legalsóbb egyszerű évente tartandó országgyűlésre Budapestre. A hivatalos nyelv mindentűni a magyar, de mellette ott áll a nemzetiségi nyelv is. Ami azt jelenté, hogy ezeken a nemzetiségi helyeken minden két nyelven folya. Az országrészek önálló hadseregekkel rendelkeznek és pedig úgy, hogy a közös vezérkarban és hadügyi- és pénzügyminisztériumban száználék számuknak megfelelő arányban szerepeljenek.

Ki tudja, valóra vállk-e az olvasok fantasztikus terve?!

Az egyik helsingforai finn lap jelentése szerint az észak-országi határon borzalmas vérfürdőt rendeztek. Egy orosz határmenti közösségben verekedésre került a sor a gazdák és a szovjethivatalkok között. A hivatalnokok moszkvai parancsra le akarták foglalni a termelők gabonakészletét, mire ezek kaszákkal és villákkal támadtak a hivatalnokokra. A verekedésnek több halottja is volt. Az orosz hatóságok erre büntető expedíciót indítottak a falu ellen. A kirendelt vörös katonák borzalmas vérfürdőt rendeztek és több, mint száz orosz farmert minden kihallgatás vagy törvényszéki tárgyalás mellőzésével agyonlőtek. A kivégezettek között több észak-állampolgár is van.

Talán nem lesz érdektelen ugyanekkor megemlítenünk, hogy az utóbbi években Oroszországban járt amerikai gyáripari és kereskedelmi szakértők adatai szerint a vörös uralom a következő rettenetes emberáldozatot követelte (nem is számítva a cári család tagjait, a szintén kivégezt 1,600 papot, 56,000 katonatisztet és mintegy 65,000 főnyi nemességét, akiknek egyrésze tényleg felelős volt a kancsukás cári rémuralomért)

tehát a bolsevikok tiszteztendő vörös rémuralma alatt részben kivégeztek, részben halálra kínoztak vagy a szibériai gyilkos ólombányákba száműzték: 890,000 földművest, 268,000 közkatonát és matrózt, 196,000 ipari munkást, 79,900 tisztviselőt és kereskedelmi alkalmazottat, 34,380 tanítót és orvost, végül 16,360 diákot.

A fenti számok hitelességét bizonyítja az is, hogy a newyorki orosz nagytemplomban ünneplés márványtáblába vésték.

Mind ezeket a szerencsétlenségeket azért tették el láb alól, mert "ellenforradalmároknak" voltak, ami a legfényesebb bizonyítéka annak, hogy mennyire hazugok azoknak az állításai, akik a vörös poklot a munkásság paradicsomának szeretnék feltüntetni — guruló rubelekért. Sajnálatos tényként kell leszögeznünk, hogy nincs manapság olyan ország a földkerekségen, ahol megelégedett lenne a munkásság, vagy ne öltene ijesztő méreteket a munkanélküliség, viszont tagadhatatlan, hogy a legrosszabb helyzetben mégis csak ott vannak a dolgozók tömegei, ahol a külföldi forradalmisító propaganda céljából gondoskodnak a munkásság egy csekély hányadáról — de millió és millió szegény ember rovására. Akik pedig tényleg elhiszik, sőt terjesztik a vörösök csalfa meséit, azoknak igazán kár bármilyik kapitalista országban tengetni nyomorult életüket: amikor Oroszországban olyan szinarany az élet.

## HALOTTAK FELTAMASZTÁSÁVAL KISÉRLETEZNEK

A bécsi élettani intézetben rendkívül érdekes kísérleteket végeznek a géperővel való újraélesztés terén. A kísérlet abban áll, hogy a szív működés megszűnése után tíz perccel és az utolsó lélegzetvétel után husz perccel emberi holttesteken szivattyuzó készüléket alkalmaznak, amelyet motorerő hajt és mesterséges lélegzést idéz elő. Az eredmény az volt, hogy az arc ismét életstízt kapott, a sebek újból vértelen kezdtek, tehát a szivattyúval sikerült megindítani a vérkeringést. Az élettani intézetben folytatják ezeket a kísérleteket, amelyek rendkívül fontosak szerencsétlenül jártak felélesztésénél.

## Minden Előfizetőnknek és Hirdetőnknek

IGAZ TESTVÉRI EGYÜTTÉRZÉSSEL BOLDOG KARÁCSONYI UNNEPEKET KIVAN A



SZERKESZTŐSÉGE, KIADÓHIVATALA ÉS NYOMDAJA

## Hogyan él a felgyógyult V. György?

Sandringham apró kis falu Anglia legsikább vidékén, Norfolkban, hol a tengerre kinyúló lapos rétek apró csatornákkal, szelmalmokkal annyira hasonlítanak az angol királyi család ősi hazájára, Hollandiára. VII. Edward, még mint ifjú trónörökös, a múlt század hatvanas éveiben vásárolta a sandringhami birtokot, ami lehet körülbelül ezer hold. Kétszázholdas gyönyörű, vén tölgyeiről híres parkja van.

A délanglali tengerparton való üdülés után György király ide, kedves falusi birtokára jött már augusztusban és azóta annyira megerősödött, hogy a legutóbb, betegsége óta először, a dászonon is részt vehetett. A vasárnapi innepi lakomáján, amelyen a királyi fiai közül kető, a walesi és a gloucesteri herceg vettek részt, azok a királyi foglyok és nyulak kerültek asztalra, amelyek György király lőtt az előző napon.

A király vidéki földbirtokos módjára él a csöndes sandringhami kastélyban, minden feszes etikett nélkül, de gondosan megállapított életrend szerint. A reggeli félkilencor van. Fél tíztől félegyik a király a gazdasági állapotot látogatja meg, horgászik vagy a környékbeli családokhoz látogat el, vagy ő fogad, mint vidéki frédésur hasonló látogatókat. Félegykor van az ebéd utána négy óráig délutáni pihenő. Félőtől félnyolcig a király komorsága.

királynéval együtt a könyvtárban szokta eltölteni az időt. Félnyolcorkor van a vacsora és féltízkor a lefekvés.

A falu népével a legközelebb viszonyt tartja fenn a királyi család. A falusiakat a király is és a királyné is névszerint és személyes találkozásból ismeri. Mary királyné különösen az iskolás gyerekek nagy örömeire meg ne jelelnék az iskola épületében, kedvencel számára játékokat, édességet hozva. Ilyenkor a királyné végighallgat egy-egy tanítási órát és végtelenül örül, ha egy-egy ügyesebb gyerek szavalata jól sikerül.

A falu uccáin, vagy a parknak a falusiak számára is nyitva hagyott utján mindennapos látvány, hogy a király és a királyné egész csomó iskolás fiúval vagy leánnyal beszélget. Az idei nyáron a királyi család szokásos skócial nyaralása a balmorali kastélyban elmaradt. Skócia erős levegője ártott volna a gyengélkedő királynak. V. György azonban a barátságos sandringhami kastélyban szívesen lemondott a skót lankák, a híres moor-ok dámvad és fadjakkas vadászatairól. A királyt sok kedves emlék köti Sandringhamhez, amely nem jelent terhet számára mint a londoni Buckingham-palota rideg, barátságatlan pompája és Windsor történelmi levegőtől terhes komorsága.

kit úgy hívtak, hogy Lloyd George, aki mindent megcsinált helyette. Baldwinnak, csak egy Churchill jutott, aki ügyes ember, de ezt a hivatást nem tudta betölteni, mert nem szereték Angliában. A népszerűtlenségét annak köszönhetette, hogy konzervatívól átpártolt libelárisnak, aztán megint visszafordult konzervatívna. Ezt a sok véleményváltoztatást nem bocsátották meg neki. Ettől függetlenül Churchillt a legkonzekvisebb angol politikusok közé számították és az egyik legműveltebbnek is.

Ami pedig Austen Chamberlaint illeti — folytatja — ő gótleman volt. Prototipusa az angol gentlemannak, de aztán egyebbe semmi. Folyton udvariaskodott, hajlongott és ajtókat nyitogatott mások előtt. Miért nem ment komornyiknak — sokkal jobban érvényesült volna.

Aztán MacDonald kerül szóba és a Labour Party. Mi a különbség az 1924-es és az 1929-es MacDonald között? 1924-ben MacDonald úgy érezte magát, mint egy leány az első bálján. Elfogott volt és zavarodott a sok siker láttára. Ennél fogva nem csinált semmit. Ma könnyebb a dolga és több a lehetősége. Hogy meg fog-e felelni a hozzáfűzött várakozásoknak? Ki tudja? A munkanélküliség kérdése, mint óriási lidérc nehezíti a politikai életre Angliában. És a mai kormány nem tudja megoldani a munkanélküliséget, mert nincs bátorsága.

Lloyd George talán tudna segíteni, a hatvanhat éve dacára van energiája, bátorsága és van neki ideái és elképzelésai. De hogy kormányra jut-e még egyszer, azt szinte sohasem lehet előre tudni. Kormányváltozást megjárni a legnehezebb dolgok közé tartozik.

Hegedüs Adám.

## ANGLIA VEZÉREI:

BALDWIN, McDONALD, LLOYD GEORGE — AMINT EGY ANGOL KÉPVISELŐ LATJA ÖKET

A fiatal Leslie Belisha cikkével az angol politikai élet egyszerű kritikái. A nagy tudásos kívül még annyi szellem és kedves humor van bennünk, hogy mindenki olvassa őket a Szigetországban pártkülönbség nélkül.

Legutóbb egyik írásában megállapította, hogy eltűnik az angol politikából lassan a cillinder és a zsakett. A mai politikus szürke ember és egyhangú. Ma már nincsenek romantikus államférfiak, mint Disraeli. Lloyd George talán az utolsó. A mai politikus száraz, unalmas, inkább tudományos ember és talán ez az oka annak, hogy ma annyira divatosak a romantikus emberek életrajzai. Baldwin szerinte jó ember és becsületes. Emellett gentleman is és azon kevesek közé tartozik, akik az angol miniszterelnökök közül igazán angolok. MacDonald, Bonar Law skótok, Lloyd George welszi származásúak. De ezek a tulajdonságok még nem elegendők arra, hogy valaki jó politikus és tehetséges miniszterelnök legyen.

Stanley Baldwin — mondja Belisha — vidéki ember volt Worcestershire-i, és az is maradt. Határozottan lusta és nem törődött úgy a dolgokkal, ahogy kellett volna. Alig volt Angliának más miniszterelnöke akinek olyan szédületes lehetőségei voltak mint neki. A mult parlamentben óriási többsége volt, azt tehette volna, amit akart és nem tette. Nagy és fontos misszió várt rá, hogy helyrehozza és újjászerveze az angol ipart és ezt elmulasztotta. Elmulasztotta akkor, amikor minden a markában volt. Ma a konzervatív párt, amely még mindig a második párt a parlamentben, megoszlik befelé. És Baldwin megbukott, mert nem volt aktív, hanem várt a lehetőségekre, amelyeket nem vett észre, hogy megérkeztek. Ugyanolyan körülmények között bukott meg, mint Bruce Austerralában.

Asquith is passzív természet volt és ezt hangoztatta is híres motójában: "Wait and See" (várni és meglátni), de neki volt egy pénzügyminisztere, a-

## RAFIZETEK A REGINALI MAGYAROK A SÖRMÉRÉSRE

A reginal magyar hall december 7-én tartotta sörbálját, mely alkalommal a sört üvegenként 25 centért mérték a vendégeknek. A magyarok egyik haragosa felhasználván az alkalmat, bosszúból feljelentette a mulatózókat, mire kivonult a rendőrség és tettenérte az ártatlanul szórakozó társaságot.

A hatóság nem kevesebb, mint \$205.50-re büntette a sör méréssel foglalatokodó Fábiant Péter honfitársat, aki helyett az egyetelnöke György János azonnal ki is fizette a nagy összeget, mire Fábiant szabadlábra helyezték. A reginal magyar ság nagy érdeklődéssel várja, hogy miképpen fog ez a sörmérési ügy végeredményben kialakulni, illetőleg tulajdonképpen kit terhel a felelősség.

Ökrös Dezső

## Keletkanadában

a legjobb, legbiztosabb és leggyorsabb pénzügyi megoldás. Pénzügyi ügyekért teljes felelősséget vállalok. HAZAK, FARMOK STB. ADÁS-VÉTELET INTÉZTÉSÉRE VELEM Barmilyen ügyes-bajos dolgában forduljon hozzám: LOUIS SZABO BOX 244 9 Crowland Str. Welland, Ont. A „CANADIAN NATIONAL RAILWAY EXPRESS” magyar megbízottja.

si módon botorkál ide-oda és jajgat:

— Csak láthatnám én is, — szöpgöl.

Akkor ér oda a jászolhoz. Ne ki ütődik, megijed, kap a levegőbe, de az apróság tenyerét verdesi éppen a zizegő szalmán és odakap Köből Mária arcához.

Mária sikolt, — ezt a sikítást ma sem felejttem, de senki se, aki ott volt akkor, — és kirohan. Anyja-apja rohan utána, alig bírják utól.

Látott Mária. Megnyit a két szemén a hályog. Ott sirtak Köből a kutnál.

Az uton most fényes kocsi állt meg. A fényes kocsiból magasságos urak szállottak ki. Az egyiknek arca fehér volt, a másiké halványbarna, a harmadik, mint a szerecsen.

Mindenki visszahúzódott az urak elől. Azok pedig kérdezték illéstől:

— Nemde van itt egy híres ember?

Illés büszkén kérli viszont: — Engem keresnek talán?

De türelmetlenül intenek azok: — Nem tégedet keresünk.

Valakit, aki most érkezett. Illés rázza a fejét dühösen: — Ilyenről nem tudok.

De Sós Pálné felfigyel s így szól: — Vajjon nem a csecsemőt keresik-e?

Nem is felel a három fényes ur. Csak bölintanak s máris mennek Sós Pálné után a jászolhoz.

— Biztosan ez légyen! — szól a fehér uraság s megsimogatja a kicsit. Aztán aranyférszert tesz az anya lábál elé.

A második ur meghajol és illatos gyümölcsöket, külországi szagos skatulákat rak le.

A harmadik is ajándékkal áll doz, pompázó szövíttessel.

Csupa káprázat, illat minden. Sokáig ott álldogálnak a fényes urak és idegenül szólnak a gyermek apjához, anyjához. Fontos dolog lehet, mert erősen beszélnek. Csak a kis gyermek nem figyel oda. Gügyög és nevetgél. Amerre pillant, felderülnek az arcai, meleg lesz a lélek.

Ugy vélik az emberek, hogy a három magasságos ur el akarja vinni a családot magával. De azok nem mennek. Hiába a gyönyörű fogat, csótáros ló, ök nem mennek. Pedig az urak valami ijesztőt mondanak nekik, mert az asszony rémülten szorítja magához a kicsikét.

Sokára aztán az urak elmennék. Mint három külországi király, olyanok. Csikós Márton látta is az egyiket képen, festve.

De mikor a fényes méltóságok elmentek, a gyermek apja ökrösszekert kér. Háman is ajánlkoznak. Késvágó Ábrás a nyertes, délutánra be is döcög a szekerevel. Nosza, ami szalma, pokróc, ruha van, minddel kibélelik a szekeret. Befektetik a szenvedő anyát, — milyen szép így, betegen is, — melléül az apja, valaki hallotta is, hogy Józsufnek hívják, a kis gyermek pedig két kézzel integet. Tehénbárány, ló kakas: mind szomorúan néz utána. Egy apró bari erőnek-erejével utána ugrik, be is fészkel magát.

Illés ekkor előlép. Tartja a te nyeret:

— Nem fizettek még szállás-pénzt, parancsol éképpen.

A gyermek apja előveszi az aranyékszert, amit az egyik fényes ur adott s illés kezébe nyomja.

— Légy boldog vele, — szól, — bizony mondom, pedig meg sem érdemeled.

De illés nem figyel a szavakra. Szive dobog, méregeti a kincset és lép vele a sublóthoz.

Mondják, hogy az ékszer egy re fogott s nem telt bele sok idő, eltűnt egészen. Valami apró kő maradt meg belőle, de az is csak azért, mert Erzsók kezébe hullott.

Lassan döcög az ökrösszekér Megy a család. Mennyi nép mögötte. Integettek, kísérték, kiáltottak utána. Jól vigyázz a szekérre, — kiáltották a kocsisnak.

A kicsike is nevet és integet. Mindenkinél melegen bizsergett a szive. Aznap nem verekedett senki a faluban, nem pörlekedtek a kapuk előtt, nem volt részeg s a templom küszöbét soha annyi nép nem taposta még.

Igy lett Karácsony. Erzsók kint álldogált a kapu előtt és a nagy, fényes csillagot kereste. De egyre inkább alábbhagyott a fényesség, ellobbant az ezüstlánc, összebuhnyódott az égi szem. Aztán nem látott semmit. Csak, mint ha valahol csodálatosan dalolt volna.

Máté Gergő kint ténfergett az uccán és a szekér után gondolt. Sokáig piszkálta a pipáját, aztán csak annyit mondott, magának inkább:

— Bizony, mintha a kis Krisztus vót volna ...